

塑料大棚支架竟用泡沫填充

不少村民的蔬菜大棚损失惨重,商家却玩起了失踪

本报记者 寇润涛 本报见习记者 孙衍鹏

日照涛雒镇下元二村不少大棚支架断裂,其中两户村民家的大棚出现垮塌,损失惨重。当地村民忧心忡忡,全村80%的塑料大棚都是采用的这种大棚支架,村民们害怕这种事情会轮到自己身上。



3月10日上午,在日照涛雒镇下元二村,村民冯建伟拿着断裂了的大棚支架,支架中间全部是塑料泡沫。

本报记者 寇润涛 本报见习记者 孙衍鹏 摄

一层薄薄积雪压断整个塑料大棚

3月10日上午,在日照东港区涛雒镇下元二村北头成片的塑料大棚之间,村民冯建伟告诉记者,2月28日晚上,雪下得比较大,他和妻子都在大棚旁随时清理落在大棚上的积雪。第二天早上,他的大棚塌了。“我跑过去发现,大棚竟然被一层薄薄的积雪压断了……”冯建伟说。

在冯建伟家的塑料大棚里,记者

看到,整个大棚的支架从头到尾全断了,几乎没有剩下一个完好无损的。看着大棚里种植的白菜被压在了地里,冯建伟说:“媳妇这两天老掉泪,2009年10月弄好的大棚花了1万多元,到现在连本还没有挣回来,这次至少损失了4万多块钱。”

说话间,冯建伟拿起一段断裂的大棚支架,朝着地面轻轻一摔,只听

“嘭”的一声,支架又再次断成了两段。“你看,外面类似石膏,里面全是塑料泡沫。”冯建伟说

记者在冯建伟的大棚内采访时,突然听见头顶上“嘭”的一声,一段悬挂着的大棚支架突然再次断裂,几个村民连忙跑了出去。“一刮风就特别害怕,很容易砸伤人。”不少村民表示,大家不敢在棚里干活了。

全村80%大棚都用同一款支架

有冯建伟一样遭遇的村民在下元二村还有很多。10日上午,记者走在该村塑料大棚田间地头,随处可以看到路边一块块大棚支架。当地村民告诉记者,这是他们大棚上断裂的支架上掉下来的。

“我家的大棚也用了这样的支架,一场雪压塌了近半个大棚。”村民秦四良说,他和冯建伟都是2009年10月弄的同样的大棚支架。在秦四良家的塑

料大棚前,记者看到,占地1.5亩的大棚有一半已经塌了下去,一根根的支架断成三四段。

记者来到村民王桂艳家的塑料大棚,王桂艳说:“你们过来看看,这些全是断裂的大棚支架,里面全是塑料泡沫,坑死我们了。”村民付成运家大棚旁边的一块空地上,一百多根同样的支架堆放在那里。付成运说,他第一个塑料大棚从2009年10月装上之后,到

现在已经断了38根了。

采访中,记者了解到,下元二村大约有50个塑料大棚,其中使用这种支架的大棚大约为40个,占了所有大棚的80%以上。没有使用这种支架的大棚,却没有在2月28日的大雪中出现任何问题。村民王青山告诉记者,全村目前仍有10%的大棚种植户使用竹竿作为支架,十多年来从来没有因为下雪、刮风出现问题。

大棚发生垮塌后,商家竟玩起失踪

“来我们村推销这种支架的时候,对方声称‘使用七至八年不出问题’,真是太坑人了……”冯建伟说,2009年10月,岚山区高兴镇徐茂同来推销大棚支架,声称他卖的支架不但能扩大塑料大棚的空间面积,而且保证这种支架远比传统的竹竿支架使用寿命长。

冯建伟和同村的几个弄塑料大棚的村民每户花了一万多元钱改造塑料

大棚。秦四良说:“虽然一根支架得50多块钱,但当时徐茂同给我们展示的支架,其中有钢丝网和石棉,看起来很结实,谁知道他卖给我们的支架竟然连风吹都经不起。”

冯建伟告诉记者,大棚发生垮塌后,他和秦四良不断打电话给徐茂同。大约过了三天,徐茂同来到他们的大棚查看,然后声称“回去商量后再决定如何处理”。但是,当他们再打电话联

系徐茂同时,对方却改口说:“大棚支架只保质一年,现在不管了。”从那以后,冯建伟和其他村民再也联系不上徐茂同。冯建伟说:“给徐茂同打电话,对方始终不接听。”

随后,记者打电话到了日照市工商局岚山分局。该局办公室的工作人员告诉记者,此事具体情况还没弄清楚,不过一旦查明,将对当事人进行处理,并赔偿村民的损失。